
Със завидно
професионално 

умение
Вторият концерт на Симфо

ничния оркестър на Комитета
за телевизия и радио (2 IV)
бе ръководен от неговия гла
вен диригент з. а. Васил Сте
фанов. Творбите, включени в
програмата поставиха сериоз
ми изисквания пред изпълните
лите; различни проблеми, чиято
трудност сама по себе си ве
че определя качествената ха
рактеристика на състава и ръ
ководителя му. Нещо повече
— нд тях принадлежат и пър
внте изпълнения на тези про
Изведения. Твърде разнородни
по стил, жанр и образно-емо
ционално съдържание, те очер
така пълноценно една интерес
на картина па концертната ве
чер; приповдигнатото настрое
ние на бляскавата „Увертюра
с фанфари“ от Димитър Хрис
тбв контрастираше с тържест
вената патетичност на Снмфо
пия № 3 „Българска кръв“ ог
Александър Йосифов; постико.
философската образност на
Три поеми за мецосопран и ор
кестър от Георги Минчев пред
шйствуваше изпълнението на
общочовешката Трета симфо
ния „На мира в света" от Ма
рия Големинов.

Може да се каже, че гова
беше един от най-успешните
концерти па фестивала. Васил
Стефанов, които винаги е под
държал стабилно професпонал
но ниво и този път се изяви
като задълбочен интерпрета
тор. който мисли мащабно и
успява да „хване“ основните
моменти в изпълняваната твор
ба. В „Увертюрата-* на Хрис
тов неговият замисъл се ха
рактеризираше с акцентиране
на движението от един към
друг фанфарен мотив без да
слива изкуствено отделни те
развиващи епизоди; набляга
ше на цезурнпте моменти като
направи от тях свързващо зве
но в общото протичане на
творбата.

Симфонията на Йосифов бе
третирана в един крупен план.
като кулминацията на изпълне
нието беше намерена в трета
та част „Клетва", в която во
калната партия има водеща
драматургична функция. Со
листът Константин Коцев се
придържаше към патетично
,химновото изложение на тек
ста (П. Матев), което загуби
малко от неясната днкция на
певеца.

Отлично бе съчетанието ме
жду солист и оркестър в ин.
терпретацията на Поемите на
Минчев. Това беше едно ця
лостно обшо мислене при из
граждането иа творбата. Тук
ясно се изявиха качествата на
оркестъра в звуково и ансам
блово отношение. Певица с бо
гата култура, с' много точна
интуиция, Александрина Мил
чева уверено, техннчно, с не.об

. ходимия емоционален заряд
‘проведе вокалната драматур
гична линия.

Изпълнението на Трета си.м
фония запозна публиката с ед
на млада солистка — сопрана
Венета Янева. Тя притежава за
бслежителни ,гласови данни с
много хубави височини, с голям
обем и сила на звучене. Нейното
участие беше емоционално (да
Же малко прекадено, с не сър
сем оправданото сценично пове
дение), съответствуващо на ав
торовия замисъл — втората
част „Голгота“ доби кулмина
цията на трагизма от начало
то на произведението. Експре
сивносгта па Янева контрасти
раше на общото звучене на би
товия хор. нещо, което не мо
жа да ги обедини в една об
ща функция. И тук дириген
тът насочи изпълнението към
третата част — „Химн“, която
прозвуча тържествено, е ра
дост на ликуваме.
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